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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά λειτουργικά προβλήματα στο Γενικό Νοσοκομείο – Κ.Υ. 

Φιλιατών, λόγω έλλειψης ιατρικού προσωπικού» 

 

Παρά τη μεγάλη υγειονομική τραγωδία που βίωσε και βιώνει η χώρα μας καθ’ 

όλη τη διάρκεια της πανδημίας, και παρά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για 

ενίσχυση των δομών του Ε.Σ.Υ., το Γενικό Νοσοκομείο – Κ.Υ. Φιλιατών 

παρουσιάζει σοβαρότατες ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό, οι οποίες θέτουν τη 

λειτουργία του νοσοκομείου σε οριακό σημείο με κόστος την απίστευτη 

ταλαιπωρία των ασθενών αλλά και του υπηρετούντος προσωπικού. 

Με ανακοίνωση του ο σύλλογος εργαζομένων και η προσωρινή τριμελής 

επιτροπή των Ιατρών του Νοσοκομείου Φιλιατών εκπέμπει κραυγή αγωνίας για 

την εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου, κάνοντας λόγο για ελλείψεις σε 

ιατρικό προσωπικό που έχουν ξεπεράσει κάθε προηγούμενο, καθώς από τις 

69 οργανικές θέσεις ιατρών να υπηρετούν μόνο 32 μόνιμοι ιατροί και 14 

επικουρικοί. Δηλαδή 23 θέσεις ιατρών που αποτελούν το 1/3 των 

απαιτούμενων ιατρών για να λειτουργήσει το νοσοκομείο είναι κενές.  

Πιο συγκεκριμένα, στο νοσοκομείο Φιλιατών υπάρχουν τρεις οργανικές θέσεις 

Αναισθησιολόγων, εκ των οποίων είναι καλυμμένη ουσιαστικά μόνο η μία, από 

τη Διευθύντρια μάλιστα, η οποία πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί σύντομα. Σε μια 

προσπάθεια να καλυφθούν οι ανάγκες, μετακινείται ένας Αναισθησιολόγος 

Επιμελητής Ά ο οποίος είναι τοποθετημένος στη Μ.Α.Φ. του νοσοκομείου.  

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργείται αφενός πρόβλημα στα χειρουργεία 

και στις καθημερινές εφημερίες του νοσοκομείου, και αφετέρου να 
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αποδυναμώνεται και το τμήμα της Μ.Α.Φ. λόγω της μετακίνησης του Επιμελητή 

Ά.  

Σοβαρό πρόβλημα υπάρχει και στο Ακτινολογικό τμήμα καθώς λειτουργεί με 

δύο ιατρούς, ενώ προβλέπονται τέσσερις οργανικές θέσεις. Αποτέλεσμα είναι 

να μη καλύπτονται οι εφημερίες. 

Στο Μικροβιολογικό τμήμα υπάρχουν δύο Μικροβιολόγοι, εκ των οποίων ο ένας 

θα διοριστεί σε άλλη δομή, ενώ η κενή θέση που δημιουργείται δεν έχει 

επαναπροκηρυχθεί. Με αυτή την κατάσταση οι εφημερίες προφανώς δεν 

καλύπτονται.    

Ο μοναδικός οφθαλμίατρος που υπηρετούσε στο νοσοκομείο Φιλιατών 

παραιτήθηκε, και πλέον δεν παρέχονται τέτοιου είδους ιατρικές υπηρεσίες 

στους πολίτες, ενώ παράλληλα λήγει η θητεία έξι Επικουρικών ιατρών στο 

τέλος του τρέχοντος έτους, ενώ αναμένονται σύντομα και δύο συνταξιοδοτήσεις 

Διευθυντών ιατρών. 

Τραγικές είναι οι ελλείψεις και σε άλλες ειδικότητες, όπως για παράδειγμα η 

ειδικότητα του Φαρμακοποιού καθώς τους τελευταίους 8 μήνες το Φαρμακείο 

του Νοσοκομείου λειτουργεί ουσιαστικά χωρίς Φαρμακοποιό 

Σε όλα αυτά να προστεθεί ότι η ιδεοληπτική επιλογή της κυβέρνησης για τη 

συνέχιση της αναστολής εργασίας στους υγειονομικούς έχει επιδεινώσει ακόμη 

περισσότερο την έλλειψη κρίσιμων ειδικοτήτων. Ως ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 

Συμμαχία έχουμε ζητήσει επανειλημμένα την επιστροφή των εν αναστολή 

υγειονομικών στο χώρο εργασίας τους με υγειονομική ασφάλεια καθώς 

στερείται κάθε επιστημονικής λογικής να μπορούν να μεταβούν παντού ακόμα 

και στο εξωτερικό αλλά όχι στο χώρο εργασίας τους όταν η απουσία τους είναι 

πλήρως απαραίτητη στις δημόσιες δομές υγείας.  

Επειδή οι μεγάλες ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό στο Γενικό Νοσοκομείο – 

Κ.Υ. Φιλιατών, έχουν δημιουργήσει σοβαρά λειτουργικά προβλήματα στη δομή 

Επειδή κινδυνεύουν άμεσα τα έκτακτα και τακτικά χειρουργεία, με τεράστιο 

κίνδυνο για τη δημόσια υγεία 

Επειδή βασικές ιατρικές υπηρεσίες πλέον είτε δεν προσφέρονται καθόλου από 

το νοσοκομείο Φιλιατών, είτε είναι ιδιαιτέρως ανεπαρκείς   



Επειδή οι δημόσιες υπηρεσίες υγείας προς τους πολίτες διαρκώς 

συρρικνώνονται χωρίς να έχουν πραγματοποιηθεί μόνιμες προσλήψεις στη 

Θεσπρωτία, παρά την τραγική εμπειρία της πανδημικής κρίσης 

Επειδή  το υπάρχον ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Γενικού 

Νοσοκομείου – Κ.Υ. Φιλιατών, πασχίζει αβοήθητο να καλύψει τις ανάγκες που 

προκύπτουν από την υποστελέχωση της δομής  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να ενισχυθεί 

με ιατρικό προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου – Κ.Υ. Φιλιατών 

προκειμένου να καλυφθούν τα κρίσιμα κενά για την ομαλή 

λειτουργία του; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κάτσης Μάριος 




